



# 法務部新聞稿

發稿日期：108 年 1 月 31 日

發稿單位：新聞聯絡組

連絡電話：21910189#2070

編號：008

## 法務部卸、新任高階主管暨

### 所署檢察、廉政、行政執行機關首長聯合交接及宣誓典禮

本部於今(31)日上午 10 時，在五樓大禮堂舉行高階主管暨所署檢察、廉政、行政執行機關首長聯合交接及宣誓典禮，此次人事調整，包括本部主任秘書、保護司司長、廉政署署長、行政執行署署長，還有 10 位新派任檢察長，加上區域調動的檢察長，共有 25 位新任高階主管及機關首長異動，規模幅度創歷來之最，包括司法院呂秘書長太郎、葉副秘書長麗霞、最高法院鄭院長玉山、最高行政法院藍院長獻林、臺灣高等法院李院長彥文、臺北高等行政法院劉院長鑫楨、臺灣臺北地方法院黃院長國忠、行政院外交國防法務處譚處長宗保、金融監督管理委員會黃副主任委員天牧、中華民國律師公會全國聯合會黃秘書長靖閔等各界貴賓及院檢首長、同仁一百多人蒞臨觀禮，大家一起見證檢察人事新紀元的開始，意義非凡！

典禮由本部蔡部長清祥主持，首先在高階主管及新任首長交接印信及宣誓後，先後由新任福建高等檢察署金門檢察分署林檢察長邦樑、福建連江地方檢察署俞檢察長秀端、廉政署鄭署長銘謙、行政執行署林署長慶宗代表新任機關首長致詞，渠等均感謝國家賦予重任，並將全力以赴，以不負眾望。

隨後由司法院呂秘書長太郎、中華民國律師公會全國聯合會黃秘

書長靖閔以貴賓身分上臺致詞表達恭賀及祝福之意，也期盼在新任首長的帶領下，檢審辯能繼續攜手努力，共創司法新氣象。

典禮主持人蔡部長致詞時，感謝各界貴賓撥冗蒞臨，讓典禮倍增光彩，並對於卸任的高階主管及機關首長，過去的奉獻及努力，表達感謝之意。而對於新任的高階主管及一、二審檢察長，部長除表達恭賀之意外，也特別提到檢察署不是一盤散沙、單打獨鬥的機關，是一個講求團隊精神的團體，必須有一個能帶動隊伍的隊長，這個隊長，就是檢察長，並提出作為一個稱職的檢察長，必須具備①年輕化、具有行動力；②專業化、具有果斷力；③有熱忱、具有領導力；④高 EQ、具有協調力等特質，基於此等特質，在這次人事調整中，特別以適才適所、老中青經驗傳承、北中南區域均衡、性別平衡、鼓舞基層認真努力的檢察官士氣等原則，考量操守佳、具豐富辦案經驗、完善行政歷練及良好溝通協調能力者，並事先與本部三位次長、檢察總長、臺高檢署檢察長充分討論，共同為國舉才。

部長也利用此機會，語重心長地對新任首長提出幾點期許，包括（一）要與檢察官及同仁密切互動以建立互信、（二）不吝嗇鼓勵檢察官、（三）應以檢察業務為第一要務、（四）要以人民角度思考問題、（五）上任後不能有空檔，要立刻就位進入狀況及（六）共同協助達成司改目標等。

最後，部長除預祝大家新年如意外，也請各位新任首長利用年假時間思考接下來如何帶領機關，凝聚向心力，開創新局，以不負民眾期待。

典禮則在新任首長、高階主管與觀禮貴賓合影下圓滿落幕，也象

徵本部持續為人民展開新頁，向前邁進。